
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνέλευση των Ορθοδόξων Ιεραρχών της Μεγάλης
Βρετανίας
Σύμφωνα με την απόφαση της 4 Πανορθόδοξης Προσυνοδικής Διάσκεψης στο Σαμπεζύ Γενεύης το
2009, στις 21 Ιουνίου 2010 στο Λονδίνο πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρία της Επισκοπικής
Συνέλευσης των Ορθοδόξων Ιεραρχών με την κανονική δικαιοδοσία στη Μεγάλη Βρετανία. Οι
συνεδρία φιλοξενήθηκε στις εγκαταστάσεις της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων (Οικουμενικό
Πατριαρχείο).

Στη Συνέλευση συμμετείχαν:

Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Γρηγόριος (Οικουμενικό Πατριαρχείο),

Ο Μητροπολίτης Δυτικής και Μέσης Ευρώπης Ιωάννης (Πατριαρχείο Αντιοχείας),

Ο Αρχιεπίσκοπος Σούροζ Ελισαίος (Πατριαρχείο Μόσχας),

Ο Επίσκοπος Βρετανίας και Σκανδιναβίας Δοσίθεος (Πατριαρχείο Σερβίας),

Ο Μητροπολίτης Δυτικής και Νότιας Ευρώπης Ιωσήφ (Πατριαρχείο Ρουμανίας),

Ο Επίσκοπος Ντμανίσς και Μεγάλης Βρετανίας Ζήνων (Πατριαρχείο Γεωργίας),

Ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος (Υπερόριος Ρωσική
Εκκλησία),

Ο Αρχιεπίσκοπος Κέρτς Ανατόλιος (επαρχία Σούροζ, Πατριαρχείο Μόσχας),

Ο Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος (Αρχιεπισκοπή Θυατείρων του Οικουμενικού Πατριαρχείου),

Ο Επίσκοπος Κυανέων Χρυσόστομος (Αρχιεπισκοπή Θυατείρων του Οικουμενικού Πατριαρχείου),

Ο Επίσκοπος Τροπαίου Αθανάσιος (Αρχιεπισκοπή Θυατείρων του οικουμενικού Πατριαρχείου).

Οι συμμετέχοντες τόνισαν τη σημασία της συνεδρίας, η οποία τυγχάνει η πρώτη διορθόδοξη
επισκοπική συνέλευση στις Βρετανικούς νήσους.



Θ συζήτηση περιεστράφη γύρω από τα θέματα οργάνωσης. Συγκροτήθηκε η Εκτελεστική Επιτροπή
υπό την Προεδρεία του Αρχιεπισκόπου Γρηγορίου. Ο Μητροπολίτης Δυτικής και Μέσης Ευρώπης
Ιωάννης και ο Αρχιεπίσκοπος Σούροα Ελισαίος εξελέγησαν οι Αντιπρόεδροι. Ο Επίσκοπος
Βρετανίας και Σκανδιναβίας Δοσίθεος διορίσθηκε Ταμίας, ο Μητροπολίτης Δυτικής και Νότιας
Ευρώπης Ιωσήφ αναδείχθηκε της Επιτροπής. Ο Επίσκοπος Ντμανίσς και Μεγάλης Βρετανίας
Ζήνων, ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος και ο
Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος διορίσθηκαν μέλη της Επιτροπής. Η Γραμματεία της
Επιτροπής απαρτίζεται από τον Αρχιμανδρίτη Βασίλειο Παπαβασιλείου (Οικουμενικό Πατριαρχείο)
και πρωθιερέα Σαμίρ Γκολάμ (Πατριαρχείο Αντιοχείας).

Με την απόφαση της Συνέλευσης συγκροτήθηκαν τρεις επιτροπές. Η Θεολογική Επιτροπή υπό την
προεδρεία του Μητροπολίτη Διοκλείας Κάλλιστο, η οποία θα ασχοληθεί με λειτουργικά, κανονικά
και οικουμενικά θέματα καθώς και με θέμα προετοιμασίας της συντονισμένης κατάστασης των
Αγίων των Βρετανικών νήσων. Η Ποιμαντική και Διορθόδοξη Επιτροπή με αρμοδιότητα τα θέματα
των διορθοδόξων σχέσεων και διεξαγωγή των εκδηλώσεων με συμμετοχή όλων των ορθοδόξων
δικαιοδοσιών, οι οποίες εκπροσωπούνται στη Μεγάλη Βρετανία. Η Επιτροπή Παιδείας υπό την
προεδρία του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων Γρηγορίου θα ασχοληθεί με το διορισμό ιερέων για
διαποίμανση των Πανεπιστημίων, με την κατήχηση και το εκδοτικό έργο. καθεμία από τις
δικαιοδοσίες πρέπει να διορίσει τους εκπροσώπους του ιερού κλήρου και λαϊκών για να εργάζονται
σε κάθε Επιτροπή.

Επίσης κατά τη διάρκεια των συζητήσεων τονίστηκε η ανάγκη της προσέλκυσης των νέων στην
Εκκλησία. Θίχτηκαν ποιμαντικά θέματα σχετικά με το Μυστήριο του Γάμου καθώς και κανονικά
ζητήματα, συμπεριλαμβανομένου και του θέματος της ένταξης των κληρικών στην άλλη επαρχία.

Η επόμενη συνεδρία της Επισκοπικής Συνέλευσης θα πραγματοποιηθεί το Δεκέμβριο του 2010.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57050/
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